



不忘初心 砥砺前行

太白湖新区优秀共产党员系列报道

## 爱岗敬业有爱心,白萌获评“太白湖新区优秀共产党员”

# 坚守底线,人情面前不让步

文/本报记者 马云雪  
图/视频见习记者 房体朔  
通讯员 曹珂 谭焕考



扫码看视频

每天奔波于各大项目现场,编制汇总太白湖新区作战进度图、保障图,不遗余力地协调商议解决办法,这就是太白湖新区优秀共产党员白萌的日常。除了工作上一丝不苟,生活中的他也是个热心肠。这些年来,他始终坚持不遗余力地去帮助需要帮助的人们。

### 工作一丝不苟 坚守底线是原则

19日上午,在太白湖新区车站南路跨老运河桥项目施工现场,白萌正顶着太阳跟施工人员一起调度施工进度。汗水湿透了他的衣衫,电话响个不停,不一会的功夫他就要动身前往另外一个项目现场。奔波于各大项目之间,协调调度并商议解决各种问题是他的主要工作内容。

谈起别人对白萌的印象,工作认真一丝不苟。不仅突发应急情况处理得好,各种繁杂事务在他手中更是有条不紊。去年年底的一天,原本已经梳理好2019年太白湖新区40个重点项目清单及具体情况的白萌,正待审核打印后为第二天全区的项目督导大会做准

备。突然紧急通知,需把全区89个项目重新纳入。可新纳入的项目进展情况、介绍、负责人等都需重新调度,而那时距离第二天的会议,只剩半天时间。

“项目单位6点以后就下班了,我利用下午上班时间联系了所有项目单位,调了进度、介绍等情况。”白萌笑着说,等资料收齐后,再用晚上时间编制,当把所有工作都做完时,已经是凌晨3点了。而所有的材料都打印完后,天已经亮了。但看到大会如期开展,白萌总算松了口气。

此外,白萌对工作底线原则的坚守也常常被人称道。2010年,太白湖新区湿地普查,需要对孙杨田村、东西石佛等村进行摸排。自小生活在太白湖新区的白萌,被亲朋好友得知他负责该工作后,纷纷



工作现场的白萌(左)。

登门拜访,希望亩数能够多算一点。“都是沾亲带故的关系,于情过意不去,但于理必须得坚守。”顶着压力的白萌,一遍遍将国家政策与虚假上报的后果向亲朋好友讲解。最终,他得到了大部分人的理解。

### 不能碰的绝不碰 奉献爱心更快乐

“虽然过程很痛苦,但是原则必须坚守。做党员的,不能碰的东西坚决不能碰触。”白萌告诉记者,工作有辛苦,当然也有收获。在2012年驻村联户,负责航运新村帮扶的白

萌去村里走访,却发现很多村民靠着大运河边上,连自来水都吃不上。家庭贫困的人还需要每日去村委会挑水,这让白萌看在眼里急在心里。

“我们这个年代,还有很多人需要挑水吃,这是无法想象的。”白萌与同事立即向上级领导请示,经过前后不到一个月的时间,村里原本需要打水吃的人全部在家吃上了干净的自来水。很多村民看在眼里记在心里。在包村的那段时间里,村民们一有时间便邀请他和同事到家里喝水、吃饭。白萌说,自己跟同事的举手之劳就能为村民们解决生活上的实际困

难。这让他也有了新的感触。

“扎根基层,多换位思考,无论工作生活,要力所能及的做一些事情。”白萌介绍,从去年4月份开始,他就成为了一名一对一帮扶的“爱心爸爸”,隔三差五去石桥帮扶一名上初中的小男孩。白萌说,看着孩子从内向害羞到渐渐开朗,生活愈加充实,自己心里也无比开心。

谈起工作之外,白萌坦言最愧疚的就是家人。从2011年到2016年,孩子6岁以前,他几乎没能完整陪伴孩子度过一个周末。希望以后能拿出时间多陪伴家人。

## 勤奋好学勇挑重担,廉聪获评“太白湖新区优秀共产党员”

# 挤出来的时间,他从未辜负

文/本报记者 马云雪 图/视频见习记者 房体朔 通讯员 曹珂



扫码看视频

他不仅与孩子们处得像朋友,平时还坚持利用挤出的各种时间提高业务能力……身为石桥镇第二小学少先队辅导员、英语老师与班主任的廉聪,近日被评为“太白湖新区优秀共产党员”。对于工作勤勤恳恳的他,同事及领导给出最多的评价就是“平时无论工作与生活,他都勇挑重担,用尽全力做到最好。”



廉聪在写学习笔记。

### 挤出时间学习 让自己更优秀

17日上午烈日炎炎,在太白湖新区石桥镇第二小学,放假后的校园格外宁静。在少先

队员活动室内,正在整理党员材料的廉聪异常忙碌,与空荡的走廊显得有些格格不入。虽然学校放假已有十多天了,但对廉聪来说,加班加点的处理党建事务与准备下一学期的课程,占据了他假期的一大部

分时间。“无论派发什么任务,他都把工作安排得井然有序,没有丝毫抱怨。”谈起廉聪,石桥镇第二小学校长王长生赞赏有加。他说,廉聪不仅对工作认真负责,业务学习能

力也非常强,还代表学校参加了很多比赛并取得了优异的成绩。王长生回忆说,一次下班时间,他去各个教室与办公室巡视,偶然遇见了在少先队员活动室独自学习的廉聪。平日没注意过少先队员活动室,留心观察下来,王长生对这个32岁的小伙子有了新的认识。

除了处理日常繁杂的工作,廉聪还要竭尽全力挤出时间去照顾身体不好的母亲。早起晚归的他,为了将工作做到最好,经常将中午休息的时间与晚上下班后的时间充分利用起来。

“跟孩子打成一片,自己仿佛也年轻了一样。”廉聪说,他很喜欢教师这个经常和孩子打交道的职业。

### 工作生活两不误 谈起母亲心怀愧疚

除了对工作认真负责,生活中的廉聪也非常孝顺。父亲离世早,母亲身体不好又不幸得了偏瘫行动不便。为了照顾母亲的起居,廉聪每天早上都会坚持5点多起床,给母亲做

好早饭并照顾她吃下后,才会赶去坐公交车开始一天的工作。

中午别人午休,他却拿起书本、电脑学习业务知识;晚上别人下班,他拿起材料,处理学习党建事务。回家后,买菜做饭,帮母亲洗刷,一天下来已经到了深夜。

去年为争创党建示范点,刚从泗水参加完优质课比赛的廉聪还未来得及回家,就赶回学校加班整理党务材料。“母亲行动不便,我出去工作,她只能坐一天轮椅。”为了不耽误工作,廉聪不得不让表妹来家照顾母亲,并提前嘱咐母亲,不用等他回来再休息。当他半夜回到家,看到因为担心没有睡觉的母亲,愧疚之心油然而生。

“生活工作都很重要,我能做的就是努力把事情做好。”对于未来的工作,廉聪觉得自己做得还不够好,还需要不断学习。在党务工作方面,他觉得自己还需要创新。尤其是少先队员方面,希望能够开展更多丰富多彩的活动。